Synthèse 2_ la tragédie (suite de la synthèse sur l’histoire de la tragédie et ses caractéristiques
3. Les registres dans la tragédie
  
La tragédie utilise des registres différents, surtout : 

• Le pathétique suscitant émotion et compassion chez le spectateur. 

• Le tragique qui intervient lorsque les personnages ont conscience que le destin les accable et qu’ils ne peuvent lutter. 
Mais aussi : 
• L’épique intervient souvent dans le récit de la mort des héros (par exemple, le récit de la mort d’Hippolyte dans Phèdre de Racine). 

• Le lyrisme : on le retrouve dans l’expression des passions des héros ("Je le vis, je rougis, je pâlis à sa vue", Phèdre, 1677). 
Il ne faut pas confondre ce qui est dramatique, ce qui est pathétique et ce qui est tragique :

Voyez l’histoire que raconte Aristote dans La Poétique
 : un grec entre dans la cour d’une maison, et passe près de la statue qui se trouve au centre de la cour. A ce moment-là, la statue lui tombe dessus et il est écrasé. Les habitants sortent et plaignent l’homme qui souffre. La situation est alors pathétique (pathos = souffrance). 
Mais l’homme n’est pas mort et essaie de se soulever : il y a alors action (drama) et les spectateurs se demandent s’il va s’en sortir ou pas : c’est dramatique. 
Dernier rebondissement : le maître de la maison sort, voit la scène et dit aux autres : vous croyez qu’il s’agit d’un accident, mais vous vous trompez. L’homme qui git, écrasé, est celui qui a tué il y a dix ans l’homme représenté par la statue. C’est donc une vengeance du ciel. La notion de fatalité, de vengeance divine rend alors la scène tragique. »
Pathétique et tragique sont deux registres, dramatique qualifie un genre, le théâtre.
�  [Aristote, Poétique, chap. 9, 1452 a 1-11, trad. Jean Lallot et Roselyne Dupont-Roch, Seuil, 1980; p.67]








