Revenir à l'Agya n'est pas suffisant
L'Agya est vraiment fondamental. La voie c'est l'Agya. La voie c'est le Service, le Satsang et la Méditation. Vous ne pouvez pas être un Chela, un disciple si vous ne suivez pas l'Agya. Vous n'êtes pas obligé d'être un disciple, mais si vous ''ambitionnez'' de l'être, alors vous devez respecter l'Agya autant qu'il vous est possible de le respecter et il vous faut suivre l'enseignement du Guide. Son  enseignement ne passe pas seulement par l'Agya, vous le trouvez dans des échanges de mails, des questions posées, des partages d'états-d'âme, d'expérience, bonne ou mauvaises de Méditation, d'impressions suscitées par l'Observance etc. A l'occasion de ces échanges, le guide peut vous dire des choses  personnellement, pour vous aider à approfondir votre expérience.

Tout ce que vous vivez, au quotidien, dans votre existence telle qu'elle est peut faire partie du Service, de la Méditation et le Satsang est disponible en le demandant à josé, par mail et/ou en allant sur le blog ''Observance''. C'est plus ou moins facile d'être dans le Service tout au long de la journée, en fonction de ce qui fait notre existence, de l'agitation environnante, du stress qu'elle suscite mais le but est la Réalisation, c'est à dire l'Observance en continu de l'Agya. Un but est un objectif. Il n'est pas incongru de ne pas l'atteindre immédiatement ! de plus on ne saura si on a atteint ce but qu'au moment de notre désincarnation. En effet on peut très bien cesser d'être dans l'Observance à l'occasion de circonstances qui sont particulièrement éprouvantes, "sollicitantes".

Il est indispensable de revenir sans cesse, à chaque fois que vous y pensez et que ça vous est possible, à cette fondation qu'est l'Agya, d'être dans l'un des trois pieds que sont le Service, le Satsang et la Méditation.n doute on demande à josé, par mail ou sur Messenger. 

Revenir à l'Agya n'est pas suffisant

Mais de revenir à l'Agya n'est pas suffisant !...[long silence]...On dit que le Service c'est agir en gardant la Conscience du Saint-Nom [au moins de la technique], on dit aussi que c'est agir en étant désintéressé, que c'est de faire le maximum, aussi bien qu'il nous est possible, quand il le faut et comme il le faut. En fait le Service c'est vraiment le non-agir ! Si vous n'êtes pas dans le non-agir, vous n'êtes pas dans le Service. Vous êtes dans ce que vous voulez; dans le ''rendre-service'', dans le ''bien-faire'', dans l'assumation de son dharma, dans le dédication...c'est bien d'assumer son dharma, c'est bien d'être dans la dédication, c'est bien de rendre service et de bien faire les choses, mais pour ça ce n'est pas nécessaire que vous soyez disciple de la voie ! Un bénévole du secours catholique fait tout ça.

Ce qui fait que tout ça devient du Service c'est quand vous le faites en pratiquant la technique du Saint-Nom et sans vous attacher aux résultats de ce que vous faites. L'Observance tient sur ses trois pieds, il est essentiel que ces trois pieds soient équilibrés, sinon c'est bancal et votre vie avec.

Bien équilibrer les trois pieds de l'Agya ne signifie pas mettre trente centimètres pour le Satsang, trente centimètres pour le Service et trente centimètres pour la Méditation...le ''coefficient'' de chaque pratique, de chaque pied n'est pas égal. Dans une journée il y a plus d'heures à passer dans le Service que dans le Satsang et dans la Méditation. Avec l'habitude on sent ces choses là. L'important est la constance. Tout dépend aussi de vos horaires, de vos charges de famille etc. Si vous avez un problème avec ça, ouvrez-vous en au guide. Dites-lui vos soucis, vos impératifs et il vous dira quoi faire, combien de temps méditer, à quelle heure, combien de fois lire du Satsang etc. Vous connaissez aussi le principe des cinq ''pauses-Saint-Nom'', ces quelques dizaines de secondes de Méditation que vous pouvez avoir cinq fois par jour, pour vous remettre sur les rails.

Agir sans attendre de récompense n'est pas suffisant, un scout peut le faire. Mais sans attendre de résultat, sans s'attacher aux résultats de vos actes, tout en restant ''dans-le-Saint-Nom'', c'est le Service. Pour la Méditation, just do-it et vous découvrirez vous-même.

La Madhyama-màrga est une voie du Gurukula, et vous qui êtes disciples vous devriez compter sur le guide, vous en servir.

Le non-agir pourquoi faire ? Pourquoi est-ce si important ? Posez-vous la question. Je vous donne la réponse: le non-agir est le seul moyen de laisser Dieu agir ! Évidemment, si vous estimez être capable de vous en sortir seul, alors le non-agir vous semblera une mauvaise prescription. L'ego-spirituel, qui est le faux-ego habillé comme un moine, n'aime pas l'idée d'impuissance; il se targue d'être un morceaux de Dieu, il nous dit, en se faisant passer pour nous, que nous avons Dieu en nous, donc que nous sommes Dieu ! Alors, si nous sommes Dieu nous pouvons agir et nous suffire à nous-même ! ne voyez-vous pas en quelle aberration il vous met ?

Choisissez plutôt la voie du non-agir, celle qu'enseignait Lao-Tse en son temps et Krishna, et Gautama et d'autres...remettez-vous en à Dieu.

Vous devez faire les choses pour vous, car personne ne peut le faire à votre place ni vous à leur place. N'attendez pas de compliment, faite simplement ce que vous avez à faire: il y a un Agya à suivre, eh bien, si vous vous dites un Chela, un disciple de la voie-originelle, suivez-le. Qu'est-ce que vous risquez ?

L'important, le plus important est la relation que vous pouvez avoir avec Lui, avec L'Un. C'est véritablement une histoire d'Amour. Si vous avez soif, vous irez boire, si vous n'avez pas soif, vous ne boirez pas. Ce n'est pas suffisant d'avoir de quoi boire, encore faut-il avoir soif.

