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		ECRITURES RELATIVES AUX ESPECES SUR LE CAHIER DE COMPTABILITE
 
 
Lorsque vous recevez des espèces (cotisations, sorties éducatives, fêtes d’écoles), vous devez obligatoirement les noter sur le cahier de comptabilité dans les colonnes caisse.
 
Dès que les sommes sont notées en recettes et dépenses et en compte de ventilation (707, 708, 75, 756, 607, 618, 65, etc….), elles sont validées dans votre comptabilité.
 
Cela a pour avantage de fluidifier ensuite le traitement de celles-ci, ex : dépôt à la banque ou utilisation pour des dépenses.
 
Vous pouvez ainsi entrer sur votre cahier plusieurs recettes ou dépenses (Journal scolaire, cotisation, participation à une sortie scolaire, fête d’école). Les écritures étant validées sur votre bilan, vous pourrez ensuite porter à la banque la somme totale ou partielle de votre caisse, sans avoir besoin de détailler puisque le détail est déjà inscrit dans vos comptes.
 
L’avantage étant que vous pourrez, si vous en avez besoin , garder une partie de la somme pour servir de fonds de caisse lors une fête d’école par exemple.
 
Bien sûr, vous pourrez aussi vous servir des espèces afin d’effectuer des achats, timbres, remboursement aux collègues (dans le cadre du fonctionnement de la coop).
 
Nombre de collègues ont eu à faire face à des remarques lorsqu’ils ou elles se sont présenté-es au comptoir bancaire avec l’intention de déposer des sommes en paquets séparés, chaque dépôt représentant une activité particulière. Outre le fait de multiplier les écritures sur le cahier, cette pratique a pour effet de complexifier la situation. Situation devenant inextricable et peu claire lorsqu’il s’agit par exemple de noter les différentes opérations monétaires dans le cas par exemple, d’une fête d’école durant laquelle il y a une recette globale, un fonds de caisse à ne pas oublier d’enlever de la recette nette et des dépenses de remboursement prises sur la recette globale.
 
Vous trouverez sous le lien suivant : https://ahp.li/e820e7890e2e79dc4f27.xls , une copie de cahier de comptabilité sur lequel certains exemples précités sont notés. Sur le cahier, nous avons privilégié les opérations en espèces.
 
Nous restons à votre disposition pour toute aide correspondant à votre cas particulier.
 

 
POUR RESUMER
 
DEPOT D’ESPECES AU GUICHET
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