Fiche outil                             L’intrigue fantastique

On appelle intrigue fantastique l’organisation habituelle (ensemble des événements principaux) d’un récit fantastique. Elle comporte quatre étapes.

I – Un monde presque « normal » : l’ouverture réaliste

Le récit fantastique s’ouvre dans un univers où tout semble normal, conforme au monde naturel : décor, personnages, etc. Seuls quelques indices discrets font penser que le cadre posé va subir des altérations qui pourront être dramatiques pour les personnages : ces indices annoncent l’intrusion surnaturelle.

II – La première « faille » : l’avertissement 

L’intrusion surnaturelle dans le récit fantastique se fait progressivement de façon à ce que le lecteur puisse croire ce qu’on lui raconte.

D’abord, le réel devient peu à peu inquiétant : un bruit, un mouvement qui sont des phénomènes normaux sont présentés comme les premières « failles » du monde ordinaire, les premières fissures dans la réalité. Le personnage perçoit les choses de façon angoissée et inquiète, il ressent éventuellement un peur diffuse.

Les signes se multiplient et les perturbations observées semblent ne pas être de simples coïncidences, mais plutôt être déterminées par une force surnaturelle.

Pourtant le texte n’établit jamais avec certitude l’origine surnaturelle de ces perturbations bizarres : il montre, décrit et fait ressentir leurs effets troublants.

III – L’épisode central : l’affrontement avec les forces surnaturelles

L’épisode central est constitué par la rencontre forcément inquiétante du personnage principal avec le problème surnaturel qui avait été annoncé par les signes précédents. Le personnage est souvent en état de fragilité : il redoutait et espérait l’événement et réagit comme il le peut.

La rencontre est toujours mauvaise : le personnage est puni pour son désir d’aller au-delà de ce qui est possible, autorisé par les lois humaines (désir de « transgression »)

IV – Un dénouement tragique et ambigu : la double interprétation

L’ambiguïté du dénouement fantastique réside dans la double interprétation des faits.

L’explication naturelle ou rationnelle (qui obéit à la raison) fait état des circonstances qui entourent l’événement final (souvent une mort) et repose sur des faits réels. En général, cette explication est vraisemblable mais ne convainc pas le lecteur (il reste un mystère).

L’explication surnaturelle fait appel à des phénomènes transgressant les lois du monde réel (fantômes par ex.). Elle répond beaucoup mieux au dénouement bizarre et tragique, même si les indices sont flous.

Le lecteur ressent donc un certain malaise en hésitant entre les deux explications.

